
   

Compte rendu du conseil d’école du 24 mars 2017 
ECOLE ELEMENTAIRE LYAUTEY-RIEDISHEIM 

 
Membres présents :  
 
Enseignants : 
M. Jacquemin, Directeur de l’école Lyautey. 
Mesdames : Adam, Chezeau, Del-Do, D’Errico, Kiener, Liebenguth, Luydlin, Rietsch, Fischesser, 
Klinzig , Marco et. Menecier 
Messieurs : Leclere, Studer, Lemoine, Zerling et Weller. 
 
Délégués de parents d’élèves :  
APEPA : Mesdames Boumeshouli, Fichter, Noacco-Beloual, Rey- Cordier, Meisel, Gleser, 
Driouch, Kozcor et Messieurs Hauser. 
PEEP : Mesdames Dahmouni, Strub, et Arikan, 
 
Représentant la mairie :  
M. Nemett : Maire de Riedisheim 
Mme Bilger : Adjointe en charge de l’Enfance et de la Jeunesse. 
Mme Arnaudon : Conseillère Municipale déléguée au conseil des Aînés. 
Mme Weber-Noacco : Conseillère Municipale déléguée aux affaires périscolaires et 
extrascolaires. 
Représentant M2A :  
Excusée 
 
Inspection : 
Mme. Burget : Inspectrice de l’Education Nationale de Riedisheim : Excusée. 
 

 

1.  Approbation du Compte-rendu du conseil d'école du vendredi 18 novembre 2016 

Aucune observation. Le compte-rendu du conseil d'école du vendredi 18 novembre 2016 est 
approuvé à l'unanimité 

2. Désignation des secrétaires de séance.  

Madame B. Adam (enseignant),  

3. Effectifs. 

Réunion à la mairie de répartition le 28.04.2017, 37 CP bilingues prévus et effectifs chargés. 
Nouveaux inscrits cette année en CE1 qui passe à 31 élèves… 

4. Périscolaire 

Céline Martin ne pouvant être présente, elle a fait parvenir au directeur les différents points qu’elle 
veut aborder : 
Au niveau logistique : 
- Les inscriptions pour le périscolaire se feront lors de 3 matinées, de 8h30 à 12h : le mercredi 26 
avril, le mercredi 3 mai et le mercredi 10 mai. Des pièces sont à apporter afin de constituer le 
dossier, que les personnes intéressées nous contactent directement pour plus d'informations. Si 
ces permanences ne conviennent pas, il est possible de prendre RDV avec la directrice pour 
procéder à l'inscription. 
- Il serait bon de faire un rappel aux élèves de l'école du haut concernant la sortie à emprunter 
pour se rendre au périscolaire : celle de derrière. Nous leur disons tous les jours mais certains 
persistent, il en va pourtant de leur sécurité. 
- Nous avons reçu plusieurs fois la demande de la part de parents d'afficher les menus. Nous leur 
expliquons qu'ils ont été transmis mais que par faute de temps ils ne sont pas toujours affichés, 



que cependant ils peuvent les trouver sur le site internet de la mairie. Le directeur confirme qu’ils 
seront affichés par le périscolaire. 
Concernant les activités extraordinaires proposées par le périscolaire : 
- Une sortie à Momix a été organisée le 31 janvier 2017. 
- A chaque fin de période, un goûter et un grand jeu sont organisés au périscolaire, le prochain a 
d'ailleurs lieu jeudi 6 avril. 
- Une soirée cinéma, avec film et popcorn sera bientôt proposée ; elle succédera aux soirées 
crêpes et galettes des rois. 
- Une sortie à la semaine photo aura lieu mardi 28 mars 2017. 
 
 

5. Vie de l’école 
 

• Budget 2017 : fournitures diverses : 75€ par élève ; encre et toner : 600€ ; transport : 

3250€ ; pour les classes découverte 10€ du conseil départemental et 10€ au moins de la 

mairie. 

 

• Rythmes scolaires : 

M. le maire explique que les changements seront dans l’intérêt des enfants.  

Projet de restaurant intergénérationnel. 

Le questionnaire a été immédiatement distribué. On attend les résultats. 

 

• Classe de découverte à la Chaume.  

Quatre classes ( 100 élèves) partiront du lundi 29 mai au vendredi 2 juin 2017. Le coût du séjour 

s’élèvera à 160 euros (coût réel : 290 euros). Rappel des objectifs et mis en place d’animations 

pour abaisser le coût réel. Le coût de la subvention du Conseil départemental a baissé cette 

année (10 euros) La Mairie a maintenu un taux supérieur, elle en est remerciée. 

 

• Aventure citoyenne : 
Une action d’éducation à la citoyenneté est menée par deux classes de cycle 3 (Mme Adam et M. 
Studer) et un projet tri des déchets pour les classes CE2, CM1, CM2 ; avec 25 autres de classes 
de la région mulhousienne. Ce projet a été initié par M2A.  

 

 

• Liaisons école collège et GS-CP : 

Concertations au sein du cycle 3 (CM1-CM2-6ème) et interventions concertées avec les différents 

professeurs de collèges : très positives. 

Visite des GS prévue et concertation avec les enseignants de maternelle. 

 

• LSU (Livret scolaire unique) 

Peu satisfaisant  

• Sorties scolaires 

Conseil de l’Europe à Strasbourg, Ramdam, CINE de Lutterbach, Ecole et cinéma, Parc de 

Wesserling... 

 

 

• Achats de fournitures scolaires groupées 2017/2018 : 

 

Les associations de parents d’élèves vont organiser un achat groupé de fournitures scolaires pour 
les écoles élémentaires de Riedisheim. Les bons de commande seront distribués le 15.05 et les 
commandes regroupées le 15.05. Livraison Maison Jaune de la mairie le 28.06. 



 

• Alerte confinement 

Les problèmes survenus au cours de cet exercice ont été remontés à la mairie. M. le Maire va 

consulter les conclusions. 

 

• Questions des parents préalablement soumises au directeur : 

- Les parents d’élèves demandent à ce que les comptes rendus des conseils soient mis en ligne 

sur le site de l’école. 

 

-Demande de la composition des classes pour l’année prochaine : c’est trop tôt encore, les 

inscriptions et répartitions ne sont pas faites. 

 

-Demande du début des conseils à 18h plus pratique pour les parents. 

 

- Violences : Certains élèves de CM2 sont violents à l’extérieur de l’école, courrier au maire et au 

directeur. Quatre élèves en ont été victimes. 

Toutes les classes ont travaillé sur ce problème en Education Morale et Civique. Les parents des 

élèves violents ont été convoqués par le directeur, mais avec peu de résultats. Et ces élèves ont 

des récréations calmes surveillées. 

Suite aux consignes de Mme l’inspectrice, la psychologue scolaire est intervenue et l’équipe 

mobile de sécurité du rectorat (équipe de Mme Becht) interviendra dans les quatre classes 

concernées. 

Des parents envisagent de porter plainte et désireraient une exclusion pour casser le trio. Ce qui 

n’est pas possible dans le primaire. 

Le maire confirme le développement de la réserve citoyenne et confirme que l’école n’est pas 

responsable de ce qui se passe au dehors. 

L’EVS pouvait se charger d’élèves perturbateurs pendant la classe. Le directeur n’est au bureau 

qu’à mi-temps. 

Travaux demandés à la mairie :  
-Rideaux dans les classes pour obscurcir, avec les vidéos projecteurs. 
-Marches de l’’escalier de l’annexe de Lyautey 2. 

 

 

Le conseil d’école se termine à 19h35 par un verre de l’amitié. 

 

 

Secrétaire de séance :       Le Président de séance 
 
Mme Adam.         Le Directeur 
          Jean-François JACQUEMIN 


